

Требования по организации и проведению школьного этапа
всероссийской олимпиады школьников по физической культуре

в 2011-2012 учебном году

Форма проведения школьного этапа олимпиады

Школьный этап Олимпиады по физической культуре проводится 29 октября 2011г в 2 тура  среди 5-6 классов,  7-8 классов, 9-11 классов у юношей и девушек раздельно на основании приказа Управления по делам образования. Первый тур олимпиады заключается в выполнении теоретико-методического задания, длительность этого тура составляет 45 минут. Второй тур заключается в выполнении практических испытаний по видам спорта  (юноши и девушки). Длительность практических испытаний зависит от суммарного времени выполнения конкретных испытаний всеми участниками.

Теоретико-методический тур проводится во всех возрастных группах. Практический тур по разделам: гимнастика с элементами акробатики - юноши и девушки (7-8, 9-11 классы), легкая атлетика - юноши и девушки (5-11классы), баскетбол - юноши и девушки (5-11классы), волейбол - юноши и девушки (7-8 классы; 9-11 классы), футбол - юноши и девушки (5-6, 7-8, 9-11классы), флорбол -  юноши и девушки (7-8, 9-11 классы).   

Количество конкурсных испытаний три: теоретико-методический тур (проводится во всех возрастных группах) и два вида практического тура по выбору ОУ. 

Порядок проведения туров (конкурсов) школьного этапа олимпиады

Участники олимпиады допускаются до всех предусмотренных программой туров. Промежуточные результаты не могут служить основанием для отстранения от участия в Олимпиаде.

 Школьный этап олимпиады состоит из двух туров (теоретико-методического и практического). Испытания проходят в трех возрастных группах: юноши и девушки – 5-6 классы, юноши и девушки – 7-8 классы, юноши и девушки – 9-11 классы. 

Теоретико-методический тур проводится во всех возрастных группах по тестовым вопросам 5-6 классы - 20 вопросов (в закрытой и открытой форме); 7-8 классы - 20 вопросов (в закрытой и открытой форме); 9-11 классы - 20 вопросов (в закрытой и открытой форме), разработанные предметно-методической комиссией и является обязательным испытанием школьного этапа.  Использование мобильных телефонов и других средств связи, а также общение между участниками во время выполнения задания не разрешается. Продолжительность теоретико-методического испытания – не более 45 минут. По окончании указанного времени участники обязаны сдать бланки ответов членам жюри или дежурным педагогам. Бланки ответов впоследствии шифруются и проверяются членами жюри по ключам, предоставленным предметно-методической комиссией. 

Практический тур. Практические испытания заключаются в выполнении упражнений базовой части школьной Примерной программы по физической культуре, разработанные  предметно-методической комиссией по разделам: гимнастика с элементами акробатики, легкая атлетика, баскетбол, волейбол, футбол, флорбол. 

Процедура оценки выполненных заданий

Максимальное количество баллов, которое может набрать участник по итогам теоретико-методического и практических испытаний – 100 баллов. Место, занятое участником в каждом из испытаний переводится в баллы в соответствии с таблицей. При проведении практических испытаний каждое образовательное учреждение должно выбрать шкалу оценки результатов, в зависимости от количества участников школьного этапа олимпиады.
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- Баллы, полученные участниками олимпиады за выполненные задания, заносятся в итоговую таблицу.

Порядок подведения итогов школьного этапа

- В общем зачете школьного этапа олимпиады определяются победители и призеры. Итоги подводятся отдельно среди юношей и девушек по возрастным группам: 5-6 классы; 7-8 классы; 9-11классы.

- Личное место участника в общем зачете определяется по сумме баллов, полученных в результате выполнения всех испытаний. Участник, набравший наибольшую сумму баллов по итогам всех испытаний, является победителем. В случае равных результатов у нескольких участников, победителями признаются все участники, набравшие одинаковое количество баллов. При определении призеров участники, набравшие равное количество баллов, ранжируются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы и в соответствии с квотой жюри определяет победителей и призеров школьного этапа олимпиады.

Материально-техническое оборудование

Теоретико-методическое задание

Участники испытания обеспечиваются всем необходимым для выполнения задания: авторучкой, вопросником, бланком ответов.

Практические испытания

Для проведения практических испытаний  необходимо следующее материально-техническое обеспечение:

1. Председатель судейского жюри 

1. Сборник документов по проведению конкурсного испытания. 

2. Рабочий план проведения соревнований.

3. Список судей.

4. Итоговые протоколы для каждой категории участников.

2. Арбитры

1. Программа, Регламент и Правила судейства конкурсного испытания.

2. Рабочие протоколы для каждой категории участников.

3. Судьи

1. Программа, Регламент и Правила судейства конкурсного испытания.

2. Стартовые протоколы для каждой смены, в котором указывается: имя и фамилия участника, его стартовый номер. 

Оборудование для гимнастики

1.Акробатическая дорожка длиной 12-14м, шириной 1,5м.

2.Гимнастические скамейки для участников.

Оборудование для баскетбола

1. Стандартная баскетбольная площадка.

2. Фишки-ориентиры,  баскетбольные мячи.

3. Расстояние между фишками-ориентирами  - 3метра. 

Оборудование для волейбола

1. Стандартная волейбольная площадка 9x18.

2. 6 волейбольных мячей. 

3. 6 гимнастических обручей. 

Оборудование для футбола

1. Футбольная площадка (спортивный зал). 

2. Ворота (3х2м), 10 фишек - ориентиров, футбольные мячи.

Оборудование для флорбола

1.Площадка для флорбола (спортивный зал).

2.Клюшка и мячи для флорбола.
3. Ворота (хоккейные), 7 фишек-ориентиров, маркировочная лента для ограничения линий.

Легкая атлетика

Легкоатлетический стадион длина дорожки - 400м или легкоатлетический манеж длинной - 200м.
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