ЗАДАНИЕ 1. Придание пострадавшим оптимального положения тела в соответствии с характером повреждения и (или) его состоянием.
Оборудование этапа: статисты – 2 человека (манекены), туристические коврики – 3 шт., маты гимнастические – 2 шт., сумка, рюкзак.
Условия: на площадке выполнения задания находятся 2 пострадавших (1 – пострадавший с большой кровопотерей (шок), в сознании, пульс на запястье отсутствует, 2 – пострадавший с отсутствием сознания, дыхание и кровообращение сохранены). Участнику необходимо придать пострадавшим оптимальное положение тела в соответствии с характером повреждения и (или) состоянием.

ЗАДАНИЕ 2. Ориентирование на местности.
Оборудование этапа: стол, транспортир полукруговой (цена деления 1°), линейка (длина 40-50 см, цена деления 1 мм), ручка шариковая с чернилами чёрного цвета, карточки с заданиями, бумага формата А4, стойки с номерами ориентиров – не мене 5 шт.
Условия: на площадке выполнения задания обозначена контрольная точка (ориентир «0»), в карточке с заданием указан азимут на один из ориентиров и два ориентира, азимут на которые необходимо определить. 

ЗАДАНИЕ 3. Поражение условного противника ручными гранатами.
Оборудование этапа: разметочная лента, мат гимнастический 2×1 м – 2 шт., мячи теннисные – 5 шт.
Условия: на площадке выполнения задания обозначен рубеж метания гранат (контрольная линия) и вторая линия на расстоянии 5 м от контрольной линии. Мишень – мат гимнастический расположена фронтально по отношению к рубежу метания гранат на расстоянии 10 м от контрольной линии. Участник, должен используя 5 попыток поразить мишень из положения «лёжа». Результат определяется суммой баллов, полученных при попадании в мишень.

[bookmark: _GoBack]Задание 4. Неполная разборка модели массогабаритной автомата (АК-74) 
Условия: На исходном рубеже, на плащ-палатке (на земле) лежат модель массогабаритная автомата Калашникова (АК-74). Участник должен произвести разборку АК-74 Задание выполняется в положении лежа.

